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Az igazi iparpártolás.
A magyar ipar pártolásáról be­

szélnek mindenfele az országban. Gyű­
léseken, hírlapokban, magántársaság­
ban mindenütt arról folyik a szó, hogy 
milyen jó volna: ha Magyarorszagnak 
is volna ipara.

Eddig is elég szó esett arról a 
témáról. Itt-ott lel is buzdultak, a ma­
gyar ipar azonban még most is kez­
detleges állapotban van, mert az a pár 
ember, a ki a mozgató szerepét kezé­
be vette szegény emberek voltak, A 
nagy töke mind kiment a küllőidre és 
a külföldi gyáripar nagy produktuma, 
olcsóságával a szegény és általában 
a magyar iparos intelligenciája, nem 
bírta sokáig a versenyt.

Mindezideig azért nem volt képes 
a magyar ipar fejlődésnek indulni. A 
vagyonos osztály pénzének küllőid­
re való importálása és a magyar ipa­
ros intelligenciája volt a mélyreható 
oka annak, hogy a magyar iparos 
nem tudott vagyonban terjeszkedni, 
gyárakat létesíteni. Ehhez a főbenjáró 
okokhoz csatlakozott még az is, hogy 
a magyar középosztály vakon követte
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a mágnás osztályt, ki fiaiból jogászt, 
hivatalnokot nevelt s a kinek mód 
adatott ahhoz, hogy fiának földet pénzt 
adjon, az egy sem engedte liait ipar­
pályára, hanem gazdának nevelte, a 
hol szenvedelmesen tombolt a kártya, 
az asszonyszenvedély a lóverseuyezés, 
a nagy úri passziónak sokszor észsze­
rűken és indokolatlan költekezése.

Most a válság ideje alatt megdöb­
benve látta a nemzet, hogy mennyi 
hivatalnok jelentkezet állás után. A 
hírlapok, maga a közvélemény mily 
erővel dehoreszkáló szavakkal sietett 
megbélyegezni az embereket becsület- 
érzésében és ha bar sokaknak számol­
nia kellelt azzal, hogy a társaságok 
diszkvalifikálják őket, sokak nem meg­
győződésből, nem hazafiasságból, vagy 
azért vállaltak szerepet, meri azt vél­
ték, hogy hazájuknak szolgálatot tesz­
nek, hanem azért vállalkoztak, mert 
diplomával a kezükben máskép nem 
tudtak érvényesülni.

De a mikor ezt konstatáljuk e- 
szünkbe jut az a momentum : mely 
szintén a válságnak egy érdekes esz­
köze volt s ez : a tulipán mozgalom. 
Nem kérésük a politikai okokat, mert 
azokkal nem is akarunk foglalkozni.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmond sora 40 itt.

Egy azonban bizonyos, hogy az ipari 
vállalatok felkarolására egy egész or­
szág összetartó ereje szükséges és hogy 
eredményeket tudjon felmutatni, azt 
éppen a tulipán mozgalom mutatja.

Az iparpártolás eszméjének állan­
dónak kell lenni és hogy állandó ma­
radjon, a tőkepénzeseknek, a földes 
és mágnás uraknak ipari vállalatokat 
kell létesíteni, kiknek hegyi birtokain 
az ipargyártáshoz szükséges természeti 
erők maguktól ingyen kínálkoznak.

Mihelyt az arisztokrácia azzal a 
valóságos demokratikus szeretettel né­
zi az iparpártolás eszméjét: hogy ipar- 
pártolásával a hazának, polgártársainak 
tesz szolgálatokat, az ipar fellendül ; 
fel pedig azért, mert az emberek meg­
találják egymást, nem keresnek ellen­
téteket egymásnak s nem is a meg­
különböztetések áldatlan harczainak 
szentelik az időt, hanem megkedvehe­
tik a munkát, a mágnás osztály is lát­
va a munka áldásait, iparvállalatainak 
szívesen adja a tökét, mert annak ka­
matai jóval felül haladják a föld jö­
vedelmét.

Az önálló vámterület előkészítésé­
vel uj jövőt kell biztosítani az ország 
lakosságának. Fiaink kenyerét már most

Kétféle szerelem.
Víg muzsikaszó, pohárcsengés hallat­

szik ki a Fodorék portájáról. Most tartjuk a 
Fodor Borosa kézfogóját. Azét a százszor­
szép leányét, a kiről még az irigyel is elis­
merték, hogy legszebb leány az egész Or­
mánságban.

Hanem szép is volt. Olyan volt annak 
az arcza, mint a harmatban fürüsztött vad­
rózsa, melyen ott dereng a szelíden mosoly­
go bajnalpir. A termetéről meg bátran mintát 
vehetett volna akármelyik szobrász is.

Mindenki ürült a háznál. Berki Bandi­
nak, a vőlegénynek meg szinte az arczárúl 
lehetett olvasni a nagy boldogságot.

Víg volt a menyasszony is. Pedig ha 
valaki beletekinthetett volna a szivébe, bi­

zony mást olvashatott volna ki onnan, mint 
a mit az arcza mutatott.

Csakhogy faluhelyen nem nagyon szok­
ták kutatni, hogy a leány szereli-e a mát­
káját, mert azt tartják, hogy majd hozzá 
törődik az urához, ha asszony lesz.

Tudta ezt a Borosa is nagyon jól és 
éppen azért nem is mert szólam senkinek, 
hogy az ö szivébe már be van vésve vala­
kinek a neve kitörölhetetlenül.

Olyan jó kedvet mutatott, mintha ü 
örülne legjobban a kézfogénak.

Balázs Dávid uram, a Bandi kereszt­
apja nem is győzte eléggé dicsérni.

— Eszem azt a csicsergő kis szádat, 
téged ugyancsak jó kedvében teremtett az 
Ff erre az árnyékvilágra.

— És akkor is a legszebb angyaláról 
vette a formát az én Boriskám mvxájához

— szólt Bandi, miközben boldogan ölelte 
magához a mátkáját.

— Szó a mi szó, de olyan ez a leány, 
mintha nem is szalmafödeles házban jött 
volna a világra, hanem valami tündérpalo­
tában bókolt a tanító a szép menyasz- 
szonynak.

— Bizony ha divatos selyem vagy 
bársony ruhában járna, beidének még gróf- 
kisasszonynak is.

Mondta azt már nekem más is, 
Dávid bácsi!

— Ugyan ki '? !
— Hát az a fiatal mérnök, aki csak 

nemrégiben jött ide falunkba, a Drávasz.a- 
bályozást vezetni.

— No, ugy-e hogy jól mondtam 
szólt büszkén Balázs Dávid. — Ha az is 
Így beszélt, akkor csakugyan úgy van, mert
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kell biztosítani: mert hihető, hogy az 
uj korszak uj alakulását jelenti az 
iparnak is.

Az lesz az igazi iparpártolás, ha 
az iparnak is éj) egész embert neve­
lünk. Ez a rendszer többet ér, mint a 
szónokló emberek rendszere, de azért 
a beszéd sem árt, mert mentöl többet 
szólunk róla, annál jobban sietetti a 
cselekvést, az idő.

Osztálymérnökség Szigetváron.

Örömmel adjuk tudtára t, olvasó kö­
zönségünknek és városunk polgárainak, hogy 
Szigetvárra, egy nagy fontosságú és jelentő­
ségű hivatalt kaptunk. Mint már említettük, 
a város a Pécsett felosztatott vasúti osztály­
mérnökség ide helyezését kérelmezte a ke­
reskedelmi minisztertől. Miután a múlt héten 
Budapesten járt szigetvári küldöttséget saj­
nálatunkra betegsége miatt a miniszter nem 
fogadhatta, Így a kérvényt Olaj/ Lajos kép­
viselőnk vette át és járt közben Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszternél, hogy u/. 
osztálymérnökség egy résszé, alaposan in­
dokolt kérelmünk folytán idehelyeztessék.

A kereskedelmi miniszter méltányol,au 
a szigetváriak jogos kérelmét nyomban in­
tézkedett, hogy az osztálytnérnőkség Sziget­
váron felállitassék. Erről értesítette is kerü- 
tetünk képviselője a héten az elöljáróságot, 
mely örömmel és köszönettel vette ezt tu­
domásul. Reméljük, hogy felesleges fejteget­
nünk e hivatal ide helyezésének fontosságát, 
mert mindenki beláthatja, hogy úgy anyagi, 
mint culturális társadalmi szempontból vé­
ve a dolgot, fejlődésnek induló városunk­
nál ez is egy «agy lépés az előrehaladás­
hoz.

Legelső sorban köszönettel tartozunk 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter Ö 
nagyméltóságának, hogy kérésünket meghall­
gatta és teljesítette, másodszor Olay Lajos 
képviselőnknek, ki ezt ki eszközölte. De nem

mulaszthatjuk cl, hogy elismeréssel meg ne 
emlékezzünk, arról a férfiúról, is ki jól 
értesültsóge folytán idejében megtudta azt, 
hogy az oszt. mérnökséget felosztják és 
vagy Szigetvár, vagy 1L-Szt.-Lörinczre he­
lyezik. Ez a férfin pedig dr. Berkes Móricz 
helybeli ügyvéd voll, ki először is lapunk 
szerkesztőjével tudatta a dolgot- és szerkesz­
tőnket kérte fel, hogy a város érdekében 
erre Olay képviselő figyelmét hívja fel. En­
nek szerkesztőnk nyomban eleget is tett 
s igy aztán képviselőnk tudomást szerezvén 
a dologról, értesítette az elöljáróságot, kik 
kel egyetértőleg városunk érdekében mint 
látjuk eredményesen közre is működött.

Hogy fel lesz állítva az oszlálymór- 
nökség az bizonyos, de hogy mikor helye­
zik ide. azt még nem tudjuk.

ti I R E K.
— Adományok. A szigetvári plébánia 

templom orgonájára adakoztak : Dr. Kriszt 
Béla, N. N., Oscsodál Jánosáé, Péter Fe­
rencz 2—2 kor., Mandeville Frigyes 5 kor. 
Köszönet.

Az uj penzügyigazgató megérkezett.
Solymássij Ágost, az uj penzügyigazgató 
már Kaposvárra érkezett s tegnap átvette 
hivatalát.

A somogyi képviselők közül nem 
mentek Budára a keddi trónbeszéd meghall­
gatására a következők : Olmj Lajos, Tliali/ 
László, Chernél Gyula, hikei/ Jószef báró és 
Hoffmann Ottó. Kívülük még sok független­
ségi képviselő nem munt cl.

Csendörségi kinevezés. A király 
Polszter Kálmán kaposvári csendörlűhadna- 
gyot csendörsz.ázadossá és a pancsovai csen­
dőrszárny parancsnokává nevezte ki. — A 
honvédelmi miniszter pedig Valónk-s István 
csendörhadnagyot Marosvásárhelyről a ka­
posvári csendörszárnyparancsnokság 11. sza­
kaszához helyezte át.

Vasúti kedvezmény felekezeti tani 
tók részére. A községi és felekezeti tanilok 
tudvalevőleg vasúti kedvezményben nem 
részesültek. Most remény van arra, hogy az. 
uj kormány teljesíteni fogja régi óhajukat.

Hatalmas pofon. Bruiális ember le­
imt Illés István basali polgár, mert Illés Jó 
-/séfnél kivel szóváltásba elegyedett, úgy 
találta arcz.ul vágni, hogy az orvosi bizo­
nyít vány szerint 8 nap alatt gyógyuló sérü­
lést okozott.

— Gyújtogató tolvaj könyvelő. Majdnem 
végzetessé válható szerencsétlenségnek lelt 
okozója egy magáról megfelejtkezett köny- 
nyelmü fiatal ember, mivszerint Kuhicseln 
Konstantin 22 éves görögkeleti vallási! fe­
hértemplomi illetőségű könyvelő, ki a Rares 
es Pálfaluhoz közeli Bclcsa pusztán a Krém- 
sír-féle szeszgyár irodájában voll alkalmaz­
va. Ivz az elzüllött fráter f. hó PJ-én délu­
tán 4—5 óra közölt a tisztilak padlásán 

! levő irományokat felgyújtotta azért, hogy a 
tűz keletkezésekor kiütött zavarban, addig 
mig mások oltanak, ö lophasson. Jól számí­
tolt, mert terve sikerült. A nyitva felejtett 
pénzszeki'únyhül 470 koronát ellopott. Az 
esetiül jelentést tettek a barcsi csendőrök­
nél, kik ezután felügyelet ala vették. Kubi- 
cscla adta az ártatlant, sőt szabadságot kórt, 
mondván, hogy Zágrábba utazik és onnét 
pedig Szamoborba a menyasszonyához. El 
is utazott. A csendőrök azonban utána men­
tek s a liabocsa-Vízvár közli vasútvonalon a 
robogó vonaton kimotozták es a lábszárá­
hoz kötve megtalálták nála a lopott pénzt. 
Természetesen rögtön letartóztatták és Szi­
getvárra kísérték, hóimét pedig az ügyészség 
koszijára kerüli. Végül megjegyezzük, hogy 
a szeszgyárban 4000 heclólilcr spiritusz 
volt s borzasztó szerencsétlenség lett volna, 
ha a gyár is leég.

Csendörörsiink megerősítése. A szi­
getvári csendör-örsöt az esetleg bekövetkez­
hető aralúszírájk miatt öt főnyi legénységgel 
megszaporilolták. A mostani létszám liz. Mi 
részünkről azt kívánjuk, hogy a esendőrseg- 
nek a nyáron mégse akadjon dolga a sze­
gény munkásokkal.

hát az urak értenek hozzá legjobban, hogy 
szép-e a leány.

— De meg azt is mondta, hogy csak ; 
egy szavamba kerülne és ü engem mindig 
olyan szép ruhákban járatna, mint a milyent 
a városi kisasszonyok viselnek,

— A gazember - - dörmögte halkan 
Bandi, mialatt keze önkéntelenül ökölbe 
szorult. És bizony jó, hogy az a fiatal mér­
nök nem volt közelében, mert aligha össze 
nem törte volna minden csontját.

- De meg azt is mondta — fecsegett 
tovább a leány — hogy ha akarom, hat ő 
feleségül vesz és ténsasszony lesz belőlem.

Ezt már Balázs Dávid uram sem hagy­
hatta szó nőikül.

— Ne higyj te annak az uríinak hú­
gom, mert nem mondott az igazat. Az ilyen 
urféle csak elcsavarja a szegény leány fejet,

azután faképnél hagyja. Igaz-e Fodor szom­
széd ? 1

- Igaz biz' az ! — sietett helyben­
hagyni Fodor Gábor, a Borcsa édesapja.

Nem kell az efélo embereknek a hí­
zelgésére adni húgom, mert a ki sokáig hall­
gatja, annak elkábul tőle a feje. Gseréptál- 
hoz fakanál, parasztlegényhez parasztlány. 
így van ez rendjén.

Borislca elgondolkozott, hogy talán lehet 
is ebben valami igazság. Talán nem is sze­
reti öt olyan nagyon az a Dezső mii. mint 
a hogy mondja. Hátha az a sok szép Ígé­
ret, a mit a fülébe sugdos, nem egyéb ál­
unk hazugságnál . . .

És ahogy ezt igy végiggondolta, föl­
tette magában, hogy nem áll többé szóba 
azzal az emberrel.

Hanem hál hasztalan küzd a józan

ész a szerelmes szív vágya ellen. A szív 
legtöbb esetben győzni szokott az ész felett.

Így történt ez Boriskával is. 0 is csak 
addig tudott ellentállaiii a szive vágyának, 
a mig a vendégek együtt voltak és a szülei 
nyugalomra nem tértek. Akkor aztán lassú, 
nesztelen léptekkel kilopúdzott a házból és 
ment egyenesen a kis virágos kert felé, 
mintha delejes erő vonta volna oda.

Dezső iirfi, a fiatal mérnök, már várt 
reá lázas türelmetlenséggel.

Csakhogy kijöttél édes üdvösségem ! 
Olyan nehezen vártalak.

— Nem jöhettem előbb.
Tudom, ma tartották a kézfogúdal.
Most is csak azért jöttem, hogy 

búcsút mondjunk egymásnak, mert nekem 
nem szabad többet megtennem ezt az utat.

— És te csak ilyen könnyen le tudnál 
rólam mondani V

Mit FQRRAS-t.inVIinl-' O h°6V egészségünket megóvjuk,
«yyuurv . mert csakis a természetes szénsa­

vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvoszer. Elsősorban az 
l-sórendü természetes szénsavas

n&fcvoiícapfcalmu ásványvizet a MOHAI
Számos orvosi szaktekintély ált.i! ajánlva. Kiismerő nyila! ku/.atok ;t I" j.t.is leirá mmik ismertet 
Umivel nagyobb üvegokb.m mi t l n kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a s/. . l.m/.im! ,- olcsóbb, h 
is könny.m megszerezhess,* hogy l> nm tilt: > m b • - o-r, v.li o k-vmi n , t vidoki nagyobb városokban is lerakatok ' szereztettek. <•; mo',: l/p4t/p!|t' hnn\/i 7 I 
a forrás leírásinak ismertet', i i/. ingyen kaphat j A forrás kozolösvg. Komit. mmdmi i d.tib.m • .ti \ m«l i IxutlvKlb UUrVIZ. i

mely ideges gyomorbaj, légcső-, tini«» , 
:.:yoiiior-iN bélburut, esontlágyiilás, ve 

se <ls bólyiigbáiitaiin.iív eseteiben *Jii c\ «da kitűnő eredmény 
nyel b^s/iialtatik • - ragályos betegségektől, mint typhus, 
cholera mcgkiimdtettek a/nk, akik kőzőnsfges ivóvíz helyett 

a bacteriummi-fites mohai Á( INKS-forrás vízzel éltek, 
oben u!\ ash itt'ik. Il.i/.tartásnk szamara másféllíteresnél \ a 

AGNES-forras vizet t mm m\•*!>!» e-nb'-
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— Az adók behajtása. A pénzügymi- — Hétezer koronás lopás. Húrosról jo-1 — Kasszafurás a takarékpénztárban.
Hisztériámban most dolgoznak az adúbehaj- lentik lapunknak, hogy pénteken virradóm Nőin rninálunk. do a nagyohhszahásu lopá- 
tásra vonatkozó rendeletén. Az adóbehjtást Potocmtk Simon oltani tojáskercskedö bizo-' sok és betörések színhelyén Barcson történt 
az országban a felhatalmazási törvény elfő- mányos tojásraktárában levő Wertheim vas-! tegnap elölt éjjel, hogy még eddig isméret- 
gadása után fogják megkezdeni. A rendelet j szekrényét álkulcscsal eddig ismeretlen tettes!j len tolvaj, behatolt a takarékpénztárba és a
legfontosabb intézkedése, mely arra utal, 
hogy a kormány nincs abban a helyzetben, 
hogy az 1904. évi december 31-ikéig való 
adókat elengedje, mert abban az esetben, 
ha ezt teljesítené, az adók behajthatóságá­
nak joga elévülne.

— Megkezdik az aszfaltozást. Mint tud­
juk, holnap kezdik meg a vasúti ulezuhan 
az újonnan épült iskolák elölt az aszlullo- 
zást — s ha itt bevégezték, úgy a pécsi 
országúti gyalogjárók munkálataihoz fognak. 
De halljuk, hogy vannak néhányan, kik ezt 
a kínálkozó alkalmat nem akarják felhasz­
nálni, pedig kár lesz elszalasztani ; mert mint 
értesültünk, az elöljáróság mindazoknál, 
kiknél a gyalogjáró rossz és veszélyes, szi­
gorúan megköveteli, hogy jó karban tartsák. 
Már pedig ha téglából is csináltatják az aka- 
ratoskodú háztulajdonosok, az is majd annyiba 
kerül, mint az aszfalt s ezt pedig 5 év alatt 
lehet törleszteni. Reméljük és szeretjük hin­
ni, hogy azok a néhányan még is meggon­
dolják a dolgot és ök sem fognak elmaradni.

— Késelés. Ismét véres lett a hires 
somogyi bicska. Folyó hó 20-án este 11 
óra tájban a Sorházban mulató legények 
összeverekedtek — s eközben a sok közül 
állítólag Indies Gyula szabólegény Tailián 
István molnár legényt inegszurkálta. A sér­
tett miután bántalinazújának megbüntetéséi 
nem kívánta, ennélfogva azt csak közcsend el­
leni kihágásért vonják felelősségre.

— Artézi kút Barcson. Említettük már, 
hogy Barcson is fúrt kutat építenek. Most 
— mint bennünket értesítenek — a mun­
kálatokat megkezdték. Marcaliban szintén 
akarnak artézi kutat létesíteni, melyre a vár­
megye törvényhatósági bizottsága hatezer ko­
rona erejéig a költséghez hozzájárul.

korona j vasszekrényt megfúrta, melyből 950 koronát 
bon az j kilopott. Érdekes, hogy rövid egy hét alatt 
ás éré- három helyen történt nagy lopás Barcson, 
mielőbb j Mind a három eset lapunk mai számában 
gazom- I olvasható.

- Féláru vasúti jegy a szanatóriumi
Kir. Herceg Szanatórium 
közlésére kér fel, hogy 

Kossuth kereskedelmi miniszter ur ő Excel- 
leneiája a Budapesten, június 10 én tartan­
dó egyesületi közgyűlésre az államvasutakon 
fel és le való utazásra érvényes féláru va­
súti jegyet engedélyezett. A jegy június Íj­
ától 16-ig érvényes, akik a jegy kedvezményt 
igénybe akarják venni, írjanak a József Kir. 
Szanatórium Egyesületnek Budapestre IX., 
Ferenc-körut 36. szám alá.

§ Kisorsolt esküdtek. Az ez évi máso­
dik esküdtszéki ciklusra a m. kedden délután 

virradóra az állomásról egy 127 literes üres sorsolták ki az esküdteket a kaposvári tör- 
boroshordöt elloplak. Időközben sikerült a vényszéken Dorner Zoltán kúriai bíró, tör- 

I csendőrségnek megtudni, hogy a lopott bor- I vényszéki elnök elnöklésével. A kisorsolt 
dót (Basa) Nagy István kálmancsai lakos a! esküdtek közül keltő van szigetvári és pe- 

j pajtájában a széna között rejtegeti. S mikor dig: Huszár József és Alföldi János. Az 
I megjelentek nála, Basa egy jól kigondolt esküdtszéki ciklus június hónap 11-től 25-ig 
I mesével állott elő, •— de a csendőrök szi- tart és rendkívül érdekes ügyek kerülnek 
I gom felhívására, mégis csak kikolorászla a tárgyalásra. Az első esküdtszéki tárgyalás 
hordót a széna közül. Feljelentették a biró- június 11-én, pünkösd után hétfőn lesz. 
Ságnál. — Elfogott betörök. Hírül adtuk annak

Vármegyei alapítvány az állat orvo- idején, hogy még a múlt év szeptember hó 
si főiskolán. A m. kir. állatorvosi főiskola 
kérelemmel fordult Somogy vármegyéhez, 
hogy a főiskola diákotthona és diákasztala 
részére némi segélyt szavazzon meg. A vár­
megye 2000 koronás alapítványt adott a |a csendőrök, kik elöl a betörők megugrot- 
diákasztal részére, azzal a kikötéssel, hogy 
azúrt minden évben egy fél évig egy so-

felnyilotla és abból összesen 7000 
kézpénzt ellopott. A tolvaj sietség- 
álkulcsokat visszahagyta. A nyomoz 
lyesen folyik s remélhető, hogy 
kézre kerülik a csendőrök a tolvaj 
bort.

A hivatalnokok fizetésének lefoglalása gyűlésre. A József 
tilos ? A tisztviselők eladósodásának meg-: ,uma*< a
gátlása végeit, az igazságügy miniszteri um­
bau fontos törvényjavaslat előkészítését ter­
vezik. Törvény utján akarják ugyanis elren­
delni azt, hogy ezután a hivatalnok fizetése 
ne legyen lefoglalható s igy a magyar tiszt­
viselői kart az uzsora karmai közül kisza­
badítsák.

— Hordó a szénában, Fehér Ferencz 
kálmáncsai vasúti őrtől, még márcz. 30 ára 

állomásról egy

13-án éjjel Korács Peti Károly kóbor czi- 
gány három társával Krausz József dráva- 
foki bérlőnél betöréses lopást kíséreltek meg, 
de sikerült nekik megugrani. Mindazonáltal

rnogyruegyei állatorvos növendék ingyenes ét­
kezésben részesüljön.

tak, — nem felejtették el az esetet, hanem 
folyton nyomoztak a tolvajok után. Most 
történt, (mint lapunk múlt, számában is meg­
írtuk,) hogy a közeli Poklosi községben a

-- Meg kell tennem, ha mindjárt a 
szivein szakad is meg utána.

— Hátha én azt mondanám, hogy ne I 
menj többe abba a házba, ahol egy szere­
lem nélküli kínos élet vár reád, hanem jöjj 
velem és én boldoggá teszlek ; el tudnád-e 
akkor hagyni értem a szülői házat ?

— Dezső ur, ha Istent ismer, ne csá­
bítson ilyen gonosz tettre.

— Ha nem akarod megtenni, akkor 
nem is szeretsz igazán.

— Bárcsak ne tudnám szerelni.
— Ha szeretnél, megtenned, a mire 

kérlek.
— Hát van lelke azt hivánni tőlem, 

hogy búcsúszó nélkül hagyjam cl a szülő­
imet ! ?

Hiszen nem válsz meg tőlük örök­
re. Elviszlek a városba, olt megesküszünk 
és mihelyt a feleségein leszesz, visszajövünk 
és megkérleljük az öregeket. Majd meglátod, 
mennyire ürülnek, hogy olyan jó szerencsé­
je akadt az ö kedves Horiskájnknak.

— De hátha maga nem tartja meg az 
Ígéretét, mi lesz akkor belőlem ! V

Eredj te kis bobó I Hogy tudsz ilyet 
még csak gondolni is V

— Hát igazán szeret ?
— Szeretlek Boriskám egész szivem­

mel és érzem, ha cl kellene tőled válnom, 
nem tudnék nélküled tovább élni. Pedig te

nem akarod az én vesztemet látni, ugy-c ?
- - Nem, azt nem akarom !
— Akkor hát jöjj velem !
Ezzel átkarolta a remegő leány dere­

kát és vezette ki a szülői házból, el a bi­
zonytalan jövőbe. És az ment öntudatlanul, 
mint az alvajáró, nem volt neki ereje cl- 
lentállani.

A ház előtt álló vén akáczfa lombja 
búsan integetett utánuk, miközben sűrűn 
IHullatta apró fehér virágait, mint megannyi 
könycscppet. Talán az is siránkozott a távo­
zó leányka kulcs sorsa lelett.

Másnap reggel, mint a futótűz, terjedt 
el a faluban, hogy Fodor Borosának nyoma 
veszett. Találgatták, hogy ugyan hova tűn­
hetett el olyan egyszerre, végre pedig meg­
állapodtak abban, hogy bizonyosan bele ölti* 
magát a Drávába.

Fülébe jutott ez a hir Bagoly Dániel­
nek, a falu éber éjjeli őrének is, a ki erre 
beállított Fodorékhoz.

— Gazduram, mondanék valamit, ha 
a szómmal meg nem bántanám.

Ha tud kend valamit a leányom 
I felöl, mondja ki kerülgetés nélkül.

Hát csak annyit akarok mondani, 
hogy az éjszaka, mikor éjfél után az egy 
órát elkiáltottam, éppen itt jártam Fodor 
uram háza elölt, amikor is egy embert lát­
tam itt áesorogni. Már éppen rá akartam

kiáltani, hogy ki az és mi járatban van, hát 
akkor vettem észre, liugv az nem más, mint 
az inzsellér ur. Nem szóltam neki semmit, 
mert hát az ur dolgához kutyaköze a sze­
gény embernek. Akkor nem is gondol 
tani vele tovább, hanem most, hogy a Bor­
osa esetét meghallottam, eszembe jutott, 
hogy nem-e az a barázda-billegető . . .

Nem merte befejezni a mit mondani 
akart, mert a hogy rátekintett Fodor Gábor 
arczára, arról olyasmit olvasott le, hogy jó 
lesz kívül kerülni, a hol tágasabb a hely.

— Megálljon kend — kiálltott Fodor 
Gábor és eláll a az útját.

Ne bántson Gazd uram, hiszen nem 
mondtam én semmi rosszat a Boriska felöl.

— Ne féljen kend, nem lesz bántódá- 
sa. Csak azt akarom megmondani kendnek, 
hogy arról, a mit tud, soha egy szót se 
szóljon senkinek, meri akkor ott lövöm le 
kendet, a hol érem ! Megérteit kend ?

— Igenis megértettem —szólt Bagoly 
Dániel és sietett ki a házból, hálát adva az 
Istennek, hogv ép bőrrel menekülhetett meg 
a kétségbeesel! ember elöl.

Ezalatt megérkezett Bandi is, a Borosa 
után kérdezősködni.

Elveszett az a leány, öcsém mind­
örökre !

Hát csakugyan igaz, bogy a 11rává­
lla ugrott 7 !
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Nagy János és Wilhelm Jakab karátru elkö­
vetett ló és kocsilopás után, a megejtett nyo­
mozás folyamán a szigetvári es barcsi csen­
dőröknek még is sikerült a n. aladi járás­
ban a taranvi erdőben az illetőket, névszó- 
rint László József, Csonka György és János j 
és Szegény János kóbor czigányok szemé- ' 
lyeben elfogni, kiket megbilincselve besza- 
litottak a szigetvári kir. járásbírósághoz.

Közfürdő létesítése ?
— Értekezlet a városházán.

A fenti ezim helyett bátran adhattuk 
volna ezt : „A halva született nagyapa“ — 
vagy ,,Nem lesz abból semmi."

Nagy az érdeklődés a közfürdő létesí­
tése iránt városunkban, ami abból is kivi­
láglik, hogy az értekezletre összehívó ivet 
125-en Írták alá, de 100-an otthon marad­
tak. Ebből is láthatjuk, hogy mennyien és 
milyen mérvben törődnek nálunk a közérdek 
kel (tisztelet a kivételnek).

A tegnapi értekezletet Walde Lajos vá­
ros b Író hívta össze, kinek bevezető szavai 
után Fuchs Zsigmond szólalt fel. Ezután 
egymást érték a felszólalások,

T;:LU__ „,,Al .*« »o \r .» » •', „,r«T L , ,,rx- /),..1 vuuün o/>t;iuiicui a taigjuuzi, • ^ > ' / •
csodál Gusztáv, Vargha Sándor, Dr. Berkes 
Mór, Dr. Szily Ádám, Fischmann Adolf, 
Bárvárth Gyula és Dr. Gyárfás Leó. A véle- i 
mények nagyon eltérők voltak. Mert akadtak 
olyanok, kik csak uszodát, nyári fürdőt akar­
tak, mig többen gőzfürdő létesítése mellett 
foglaltak állást.

Teimészetesen azzal senki sem szá­
molt, hogy a vízvezeték létesítése esetén 
győzi-e az ártézi kút a fürdőt vízzel ellátni ? 
Pedig ez a födolog !

Hogy aztán részvénytársasági alapon, 
vagy magán vállalkozás utján létesüljön-e a

— Bárcsak azt tette volna, de mé­
lyebbre sülyedl, mintha a tenger fenekén 
feküdnék.

— Vgy-e, hogy a mérnök . . .
— Az ! Verje meg a Teremtő mind a 

két kezével.
Ebből aztán Berki Bandi is megértett

mindent.
Nem felelt rá egy szót se, csak oda 

kapott a szivéhez és ha Fodor Gábor át 
nem karolja, végig terült volna a földön. 
Támolyogva hagyta el azt a házat, a mely­
ben még csak tegnap is ö érezte mágát a 
legboldogabb embernek a föld kerekségén.

Fodor Gábor kikisérte a kis kapuig és 
mikor visszatért a csendes, szomorú hajlék­
ba, két nehéz könvesepp gördült végig gond- 
terhes arczán. Nem a leányát siratta, hanem 
azt a becsületes legényt, aki még mindig 
olyan nagyon szerette azt a rósz leányt. De 
mire beért a szobába, már újra erőit vett 
magán és szigorú hangon szólt oda a fele­
ségének :

— E-zeden légy asszony, annyit mon­
dok és ne emészd magiul a miatt a - majd 
mit mondok - mi miatt. Nem érdemid az 
egyetlen könycseppet, a ki ilyen szégyent 
hozott tisztességben megőszült fejünkre.

(Folytatusa következik.)
Imii fos Juzscj.

közfürdő, az már részletkérdés. Jóllehet itt 
is eltérők voltak a vélemények. Szóval az 
egész értekezleten nem történt más, mint 
kiabáltunk és lármáztunk és nem tettünk 
semmit, hanem azt végeztük ősi szokásként, 
hogy majd máskor végezünk.

Komolyan véve a dolgot mégis annyi 
sok az eredmény, hogy megvárjuk, mig a 
képviselő-testület letárgyalja a vízvezeték 
létesítésének ügyét s ha itt Hamlelt-ként ki­
mondják, hogy „Lenni — vagy nem lenni.“ 
(Az az lcsz-c vízvezeték;) akkor a fürdő 
értekezlet is talán még ez évben ki mondja 
hogy „Tenni vagy nem tenni" V Vagy pedig 
Hipp módjára alszunk még 20 esztendeig.

Bizony kedves Ehrlich bácsi ez már 
csak igy van minálunk.

Különfélék.
Az éhes humorista. Saphir a hires 

humorista, vendége volt egyszer egy műked­
velő urhülgynek, a ki ismeretes volt túlzott 
takarékosságáról. A vendégek mini rende­
sen, ezúttal is éltesen keltek lel az asztal­
tól. A háziasszony, aki abban a téves dí­
szemben volt, hogy jól kitelt magáért, a tá­
vozó vendegeket felkérte, hogy mihamarabb 
szerencséltessék meg őt. Saphirhoz azon­
ban egyenesen azzal a kérdéssel fordító, 
hogy mikor jön el megint hozzá »bedre.

— Legszívesebben azonnal! ... felelte
malieioztis mosolylyal az éhes humorista, 
akit azóta se láttak többé a fukar hölgy 
házánál.

— SzüzLeszed. Egy dúsgazdag francia 
kereskedőnek az volt legforróbb óhajtása 
hogy bekerüljön a parlamentbe. Ez az óhaj­
tása teljesült is. A szónoki emelvényre 
azonban csak egyetlenegyszer lépett. Besze­
det igy kezdte : „Uraim ! Ar. ember tulaj­
donképen csak állat ... Bt megakadt a 
szónok : ijedten tekingetett körül, a Idegze­
te is elállóit. Ekkor óriási derültség köze­
pette felállolt Cassaguacz Pál és igy szólt : 
„Indítványozom, hogy az imént elhangzott 
beszéd egész terjedelmében kinyom issek és 
a szónok arcképével diszitessék !“

Milton felesege. Milton, az. ..Elve 
szett paradicsom világhírű költője, tudvale­
vőleg vak volt. A felesége szép, fiatal asz- 
szonv volt, a ki utóbb, úgy látszik, megbán­
ta házasságát s szeszélyeivel valósággal 
zsarnokoskodott a világtalan költőn. Bucking­
ham. aki Miltont vigasztalni akarta, egy al­
kalommal igy szólt a költőhöz :

— Az ön felesége szép, mint egy viru­
ló rózsa !

— Meglehet —- válaszolta a költő 
de minthogy én a rózsa sziliét nem látom, 
sajnos, u töviseit érzem csupán !

□ A kötött talajok miveléséröl.

A kötött talajok miveléséröl és külö­
nösen értékéről a vélemények meglehetősen 
eltérők. A kullur talajok között a kötött tu­
lajok is megfelelő értékkel bírnak és megfe­
lelő terméseket adnak, ha azok helyesen 
vannak művelve, hu azok kellő kultúrálla- 
potban tartatnak.

Miután pedig ez nem könnyű dolog a 
kötött talajoknál, azért is érdekes L. szla­
vóniai bérlőnek ez irányban szerzett tapasz­
aiéin. A kötött talajokat a fekete ugarral- 
jó kulturállapolba hozhatjuk és hacsak nin_ 
csen kizsarolva igen jó terméseket is szol 
gáltat az. Miután azonban ugart ma mii 
kevés gazdaságban tartanak, azért más ■mi­
dőn kell a talaj ju kulluráilapotát biztosba" 
ni. Ezen olyan módon lehetséges segíteni< 
ha az illető területet a kultúrnövény u ám 
tehát aratás után a tarlót azonnal leszaól­
juk. akár bevetjük ugyanazon év őszén, akar 
nem. Mert a kötött anyag mindjárt aratás 
után felszán tátik, akkor már egész nyáron 
át omlik és bomlanak benne a szerves alkat­
részek. A lalajrészccskek jobban aprúzúdnak 
és az. őszi szántás nem szaggat fel lul nagy 
rögöket, tehát a fagy omlasziú Itatása is es 
a talaj termékenysége is nagyobb lesz. Azál­
tal, hogy a talaj felső rétege lazítva van. a 
benne levő nedvesség elpárolgása meg van 
gátolva, az esővíz leszivároghat es a felső 
rétege az őszi szántásig jól beérik.

Az ilyen módon miveit kötött talajok 
nedvesség! állapota kedvezőbb, az ilyeneken 
a műtrágyák hatása biztosabb és a termések 
még száraz időjárás mellett is jól beérnek. 
Természetesen ezt csak úgy lehet végrehaj­
tani. hu elegendő számú igaerö áll rendel­
kezésünkre és kívánatos egyúttal az is, hogy 
azok jó erőben legyenek, tehát jól takarnia 
uyoztassanak is. Ha a kötött talajoknál a 
larlúszánlást nem mulasztjuk cl, akkor az 
ilyen kerület tavaszi megmunkálása is sokkal 
könnyebb és jobb lesz.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak 100 kilograinonkénl értetődnek, 
Szigetvár 1000. május 2Ó-én.

Búza — - K. B1 00 18
Bozs ,. 11 — 11
Árpa ,. 12 — 18
Zab .. ló 10
Tengeri ,. 18 -- 14
Bah ,. 20 -
Bükköny „ —

Kiadja a szerkesztőség.

Közgazdaság.
|~| Menek elszálitása. A földmivélcsügvi 

miniszter elrendelte, hogy a fedeztető állo­
másukon levő méneket június 10-úig a. nagy­
atádi inéntelrpre vissza szállítsák. Az idei 
intézkedés lendkivíi'i. amennyiben az állam 
a lefolyt években még csak július 1 én 
szokta a méneket elszállítani. Felhívjuk e 
körülményre az érdeklődő gazdák figyelmét.

5©munkás
bizonyítja, hogy raktári ruháimat

Pécsett készítem.
Ezáltal tisztelt vevőimnek

minőség és át* tekintetében
több előnyt nyújtok, mint bármely

Ausztriából behozott gyártmány.
Kizárólag

Klein Sándornál
PÉCSETT Széhényi-tér 7.
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Vezető főorvos:
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Hazai gyártmányú 
DeSain hatist és kartonok

Különlegességek
FiuaBieEa hatist és feartesiek

valamint
Ponpulin Grenadin Elamen és áttört 
nyári kelmék a legszebb kivitelben! 

Nagy választék, a legújabb

Gsioke es geliiem napernyőkben!
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Vásárhelyi
kir. aljbiró.

A szigetvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről ig

közzé tétetik: miszerint a

kaposvár-barcsi helyiérdekű vasút
számára az alább megnevezett határokban kisajátitott területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő
határnapok tűzetnek ki úgymint: M.-Lad, N.-Lad és Káimáncsa községekre néz­
ve 1906. junius hó 22-én délelőtt fél li óra: Homokszentgyörgy állomásra és 
Szülök, Darány és Tarnócza községre nézve 1906. junius 23-án délelőtt fél II

óra Szülök állomásra.
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi 

határnapon a bizottság előtt előtérjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett 
térfogat, agy a feljegyzett szolgáltnak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöttéinek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban a fent- 
nevezett vasút számára kisajátitott területekért járó és az egyedi ki mutatásban 
kitett kártalanítási összeg mennyiségére- nézve elletivetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármi czirn alatt igényt tartanak ;

ezeüet 1906. évi junius fió 21-ig
ezen telekkönyvi hatóságnál an tuti bizonyosabban bejelentsél»*. minthogy a ké­
sőbb jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajá­
títási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi ki mutatásban ki van téve, a be­
kebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátitott területről hiva­
talból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kim utatás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Szigetvár, 1000. május 10-én

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
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